生命科学学院2025-2026学年第一学期选课注意事项
一、选课前请各位同学仔细阅读教务部发布的《南开大学2025-2026学年第一学期本科生选课通知》和选课手册，由于学院部分课程在开课前可能有调整，上课时间周次可能会有改变或与选课手册有出入之处，课程信息以选课系统内显示的课程信息为准。
二、2025-2026学年第一学期课程起止周次为1-18周，面向2022、2023、2024级同学开设的课程，起止周次一般为1-18周；面向2025级同学开设的课程，起止周次一般为4-18周，全校通识选修课一般从第2周开始上课，另有安排的课程除外。请同学们在选课时务必看清所选课程开课周次，确认上课时间及地点。
三、选课程序为预选——正选（第一阶段、第二阶段）——补、退选（第一阶段、第二阶段）——必修课补登——期中退课。
四、所有学生必须缴清学费，未缴清学费的学生将被教务系统锁定，无法参与选课，因财务处和教务部数据更新有延迟，为保证同学们正常选课，尚未缴清学费的同学务必在选课前一周完成缴费，未及时缴费的同学，影响选课后果自负；
五、学生必须参加选课，预选前课表内已有的课程为学院、大类、专业建议修读的课程，不能作为学生选上课程的依据，学生必须进入系统选课并确认选中的课程。如未参加预选，专业选修课有可能选不上。如退掉正常的专业必修课，再进行选择时课程亦可能被其他专业的学生选走而难以选上；
六、预选时选上的课，正选时可能会因为名额不足未能选上，请同学们一定要在正选期间对自己的选课情况进行核对、确认，不得以任何理由推诿；
七、学生务必注意选课系统各选课程序的开放、关闭时间，为保证成功完成选、退课操作，请同学们不要在选课时段的最后一刻集中操作退选或补选，以免因系统突发问题造成选、退课失败。所有选课程序结束后，选课系统关闭，学院无法办理补选、退选；
八、学生选修的课程须按时上课并完成作业、测验、考核等各项教学任务，否则成绩会以零分计。对于未选上的课程，学生不具备旁听上课和参加考试资格，符合自修条件的同学，可以按时通过教务系统申请自修，自修申请经批准后，方可自修相应课程，在规定时间内未审批通过的自修申请无效，自修相关事宜参照教务部《南开大学2025-2026学年第一学期本科生选课通知》及本学期选课手册相关规定执行。
九、伯苓班、强基班同学部分必修课（政治课、部分高等数学课程、部分英语课）由相应教学部统一导入名单完成选课，因此在课表内无对应选课序号和课程安排，但有固定的选课时间，该时间段不能再选择其他课程，相应课程统一导入后，如学生自行退课，存在无法重新选课的风险，请同学们务必注意。
十、我院自2025-2026学年开始，针对生物（伯苓班）开设了高阶专业课程，伯苓班、强基班部分专业课程有单独的课程代码和选课序号，为保障正常的教学秩序，在预选期间，选课系统设置了对应的筛选规则，会筛选掉不符合相应条件的选课学生，正选和补退选期间，未选满的名额会释放给其他学生选择，因此请伯苓班、强基班同学在预选期间务必各自专业培养计划选择对应班级的课程，以免因选课名额被其他专业的同学选走而难以选上，影响个人的学习安排。
十一、每位同学对于自己计划要修读的所有课程都要逐一核实、确认。一定要根据课表和自己的意愿，核对、确认和调整所有课程的选课情况。选课时要认真看清开课地点在八里台校区还是津南校区，跨校区选课可能会影响个人时间安排和学习计划，请同学们谨慎操作。
十二、除伯苓班、强基班外的各专业同学，英语、体育为校通识必修课，允许学生选择任意教师听课。英语、体育课选课时，只有课程代码以ENTD（英语）、PETD（体育）开头的课是通识必修课（A类课）。课程代码是UPEC开头的课程均是通识选修课(E类课），二者无法相互替代，请同学们在选课时注意甄别。
十三、选课手册上，安排为无上课时间和教室安排的课程一般为实践类教学、有特殊教学安排或小班研讨类课程，请同学们务必查阅自己的培养方案、选课手册和选课系统上的课程备注，随时咨询任课教师、班导师及对应开课单位，切勿误选。
十四、高年级同学应对照自己的培养方案和计划完成情况，及时修满尚未修读的课程学分；各年级学生凡参加本学期军事技能训练的，务必在选课期间选《军事技能训练》课程，否则无法获得军事技能训练成绩。 
十五、大学物理课程秋季学期开设了《大学物理学基础III》和《大学物理学基础IV》，为两门单独的课程，其中，《大学物理学基础IV》从第10周开课，2024级学生两门课都必须选上，如漏选或错选，则期末考试时既无法参加考试，也无法录入相应课程的成绩。
十六、请同学们务必按时选课，仔细核对，并妥善保管选课账号、密码，不能告知他人，更不能委托他人代为选课，因委托他人选课出现的选课错误，责任自负。
十七、各位同学在选课时，既要按培养计划选修应修课程，又要量力而行,合理安排每学期所学课程；跨年级、跨专业选课务必慎重，并在试听的基础上咨询任课教师、班导师，切勿盲目选课。
十八、选课前，教务部为每位同学设定了32学分的选课上限，该上限综合考虑了同学们的学业负担和课业压力，提升学分上限选课往往会致使相关同学课业压力过重，给学习造成不利影响。因转专业等特殊情况，确有需求申请提升学分上限的同学，务必下载并填写《生命科学学院本科生调整学分上限情况说明》，填写完成后提交到教学培养办公室，办公室才能予以相应操作（辅修、微专业所选学分不受此选课上限限制）。
十九、选课过程中如有疑问，涉及其他开课单位开设的课程，建议优先联系对应开课单位教学办公室（联系方式详见附件内《开课单位联系电话》），其他问题可向学院教学培养办公室咨询，联系电话：23508897，飞书联系生命科学学院—孙瑞泽老师，联系邮箱：sunruize@nankai.edu.cn。
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